

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 133
(3162)

Среда, 24 ноября 1943 г.

Год изд. XV-й
Цена № 20 к.

Борьба за хлеб—борьба за победу от советского информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 НОЯБРЯ

В течение 20 ноября в излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРО-ПЕТРОВСКА наши войска вели наступательные бои местного значения, в ходе которых значительно улучшили свои позиции.

На ЧЕРКАССКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА и улучшили свои позиции.

В районе КОРОСТЫШЕВА наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему значительные потери в живой силе и технике.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска овладели районным центром Киевской области НОВО-ШЕПЕЛИЧИ, а также заняли населенные пункты ЧИСТОГАЛОВКА, БУРАКОВКА, СТАРАЯ КРАСНИЦА, ТОЛСТЫЙ ЛЕС и железнодорожные станции ЯНОВ, БУРАКОВКА.

В районе РЕЧИЦЫ наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 19 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 21 НОЯБРЯ

В течение 21 ноября в излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРО-ПЕТРОВСКА наши войска, продолжая вести бои местного значения, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника БРАТСКИЙ, ЛЮБИМОВКА, АЛЕКСАНДРО-БЕЛОВА, ВЛАДИМИРОВКА, ЧЕРНИГОВКА, АВДОТЬЕВКА, МАРЬЕВКА и железнодорожной станцией НЕЗАБУДИНО.

Южнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска, в результате упорных боев, сломали сопротивление противника и овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны УСПЕНСКОЕ, МОРОЗОВКА, ЖИДКОЕ, ИВАНОВКА, КАМБУРЛЕЕВКА, ОМЕЛЬНИК, БАЙДАКОВА, ЗОЛОТАРЕВКА.

В районе КОРОСТЫШЕВА наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В районе РЕЧИЦЫ наши войска, продолжая развивать наступление, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника БЕРЕГОВАЯ СЛОБОДА, ГОРВАЛЬ, ДЮРДЕВО, СВЯТОЕ, ДУБРОВА, ЕЛИЗАРОВИЧИ, БУШЕВКА, БОБЫЛЕВА, ЛЕСНОЕ, ДУХАНОВКА, РУДНЯ-БУРИЦКОЕ, ВОЛЧЬЯ ГОРА, ЯМПОЛЬ, АДАМОВКА, СТЕПАНОВКА, ЗАСПА, ГОРОДОК, ГОРОШКОВО, БРОННОЕ, ЖМУРОВКА, КАЗАЗЕВКА.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 174 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 22 НОЯБРЯ

В течение 22 ноября в излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРО-ПЕТРОВСКА наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции.

Южнее города Кременчуг наши войска овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника ЧИКАЛОВКА, КОНСТАНТИНОВКА, АБРАМОВКА, НЕДОГОРКИ, МИХАЙЛОВКА, МАРЬЕВКА, В ЛЬНЫЙ ПОСАД, ВОРШИЛОВКА, КУКОЛОВКА.

В районе ЧЕРНЯХОВ и КОРОСТЫШЕВ наши войска продолжали отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска продвинулись вперед и с боями заняли населенные пункты ЛЕНИНСК, СУВИДЫ, ПЕРКИ, ВЕЛЬЯМОВ, КРАСНО, ЗИМОВИЩЕ, БЕНИВКА, СТАРЫЕ ШЕПЕЛИЧИ, КУРЕНИ, ДЕНИСОВИЧИ, УГЛЫ и железнодорожную станцию ПРИПЯТЬ.

Западнее РЕЧИЦЫ наши войска, преодолевая сопротивление противника, овладели населенными пунктами ШУПЕЙКИ, ХУТОР, КОКУЕВИЧИ, ЗОЛОТУХА, НОВИНИКИ, МАЛОДУШ, СТАРЫЙ БАРСУК, НОВЫЙ БАРСУК, ГРЕБЕНЕВО, ИЗБЫНЬ, ДУБРОВИЦА, ОМЕЛЬКОВЩИНА, ЛУБЕНИКИ, КОТЛОВИЦА, ЗАРЕЧЬЕ, НОВАЯ АЛЕКСЕЕВКА.

Севернее ГОМЕЛЯ наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки СЮЖ и, сломав сопротивление противника, овладели сильно укрепленными опорными пунктами его обороны ШЕРСТЕН, НОВОСЕЛКИ, РАДУГИ, НОВЫЙ МИР, НОВАЯ ЖИЗНЬ, СТАРОЕ СЕЛО, КАЛИНОВКА, КОНИЧЕВ.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 21 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 180 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Завод имени Венецкого выполнил годовую программу

В ответ на призыв товарища Сталина об усилении помощи фронту, коллектив кожзавода имени Венецкого с каждым днем улучшает свою работу, неустанно увеличивая выпуск продукции. Годовая производственная программа по выпуску валовой продукции заводом выполнена на 21 ноября на 104,6 процента. Ноябрьская программа выполнена за 20 дней на 127 процентов в цене и на 120 процентов в натуре.

Сейчас коллектив завода борется за выпуск продукции сверх плана.

Директор завода Шенкман.
Секретарь парторганизации Еремина.

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени 9-е января, Шумиловского сельсовета, продали государству из фондов колхоза и из своих личных запасов 3.900 пудов зерна, что составляет 109 процентов к плану, установленному исполкомом райсовета и бюро райкома ВКП(б).

Поддержим благородный почин патриотов! Продажей хлеба государству укрепим мощь нашей Родины, ускорим час разгрома гитлеровских разбойников!

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самотеком, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлебородные районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб—это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб—это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение—дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполнивших обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится

до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется товарами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т.д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей товаров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудовые колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Ликеевский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники—900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф.И. Глебов—20 пудов, колхозник М.А. Меженинов—20 пудов, К.В. Пузыгин—10 пудов, тракторист М.В. Курзыкин—15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники—40 тонн. Прекрасный почин кстовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребительскую кооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию покупаемого хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребительской кооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских

и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей несознательности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приближим час победы над врагом!

(Передовая Горьковской коммуны за 21 ноября).

Больше хлеба фронту и стране!

Не позднее 15 декабря выполним и перевыполним план государственных закупок хлеба

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени 9 января, Шумиловского сельсовета, Богородского района, ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С волнением и великой радостью восприняли мы, шумиловские колхозники, слова нашего родного и любимого товарища Сталина о том, что в трудных условиях военного времени наши колхозы и совхозы снабжали армию и страну продовольствием без серьезных перебоев.

«Если на третьем году войны, — сказал товарищ Сталин, — наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Колхозное спасибо товарищу Сталину за такую высокую оценку наших трудовых усилий, нашей помощи фронту и стране.

С мыслью о фронте, о помощи Красной Армии начинаем и кончаем мы каждый наш день, и нет у нас желания более сильного, чем желание ускорить полный разгром проклятых немецко-фашистских разбойников и быстрее очистить от них нашу святую землю.

В грозные дни войны, мы, колхозники и колхозницы, мужчины и женщины, все наши чувства и мысли, все заветные чаяния и стремления, все силы и дела отдаем родному отечеству и Красной Армии. Не покладая рук, по-военному, трудились мы на колхозных полях в 1943 году и хорошо, во-время, собрали высокий урожай.

Наш колхоз досрочно выполнил все свои обязательства перед государством. Мы дали фронту и стране 135 тонн хлеба, 125 тонн картофеля, 150 тонн овощей, 6 тонн мяса, 24 тонны молока. Полностью насыпаны у нас семена для весеннего сева будущего года, выделен фураж для скота. Колхозники и колхозницы получили вознаграждение за свой самоотверженный труд и полностью обеспечили себя всеми продуктами питания.

Но разве можем мы, советские люди, русские патриоты и патриотки, успокаиваться на достигнутом, ослабить нашу энергию, нашу помощь фронту. Нет и нет! Не жалея крови и жизни своей сражаемся с ненавистными немецкими захватчиками наши мужья, братья и дети. И мы, труженики тыла, ничего не пожалеем для нашей Родины, для Красной Армии.

В своем проникновенном докладе о XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин сказал нам, что война теперь приближается к окончательной развязке, что наша победа близка. Но победа не придет самотеком, ее приходится брать с боя. Чтобы быстрее завоевать победу, необходимо новое напряжение сил. Нам нужно с еще большей энергией работать для фронта, с еще большим старанием помогать нашим доблестным воинам.

Хлеб является важнейшим условием достижения победы и мира. Хлеб, как самолеты и танки, как пушки и пулеметы, как снаряды и патроны, нужен фронту, нужен стране. В огромных количествах хлеб требуется Красной Армии. Хлеб нужен рабочим и работницам промышленных городов, неустанно изготавливающим оружие и боеприпасы для фронта. Хлеб нужен освобожденным районам, разграбленным, растерзанным, обездоленным немцами.

Мы, колхозники и колхозницы Горьковской области и других урожайных областей Советского Союза, можем и обязаны дать государству хлеб. И мы дадим его нашему го-

сударству, Красной Армии, освобожденным районам!

Передовые колхозы, колхозники и колхозницы нашей страны, выполнив план хлебозаготовок, решили начать продажу хлеба государству. Советское правительство, поддерживая их благородную патриотическую инициативу, установило обязательный план закупки хлеба в колхозах и у колхозников. Продажа государству хлеба стимулируется протомварами на выгодных условиях. На каждые 10 рублей, вырученных от продажи хлеба, можно купить на 100 рублей протомваров, среди которых: мыло, соль, керосин, стекло, гвозди, мануфактура и многое другое.

Горячо одобряя это важное мероприятие правительства по увеличению государственных хлебных ресурсов, мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели имени 9-го января, Шумиловского сельсовета, Богородского района, обсудив этот вопрос на своем общем собрании, единодушно решили продать нашему государству из фондов колхоза и из личных запасов колхозников 3.900 пудов зерна, что составит 109 процентов к плану, установленному нам исполкомом райсовета и бюро райкома ВКП(б). Передовые наши колхозники: Иван Андреевич Емелин продает государству 30 пудов зерна, Александр Анисеевич Шумский — 25 пудов, Татьяна Ивановна Сорокина — 23 пуда, Александр Петрович Емелин — 22 пуда, Людмила Васильевна Малышева — 13 пудов и т.д.

Весь проданный государству колхозом и колхозниками хлеб мы вывезем на государственный заготовительный пункт до 15 декабря 1943 года. 700 пудов проданного хлеба мы уже вывезли. Таково наше решение.

Приняв такое решение, мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области с горячим, сердечным призывом:

— Следуйте, товарищи, нашему примеру, следуйте примеру передовых колхозов и колхозников нашей орденосной области!

Проведем продажу хлеба государству организованно и быстро! Не позднее 15 декабря выполним и перевыполним план государственных закупок хлеба!

Каждый пуд хлеба — это наш колхозный удар по врагу. Чем больше хлеба получит наше государство — тем скорее настанет желанный и светлый день нашей победы, тем быстрее разгромит ненавистного врага наша славная Красная Армия.

Пусть сгинут с лица земли проклятые гитлеровские мерзавцы — подлые захватчики и поработители!

Пусть живет и расцветает наша Родина — любимая, могучая, непобедимая советская страна!

Да здравствует наш отец и учитель, наш вождь великий Сталин!

По поручению общего собрания колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени 9-го января, Шумиловского сельсовета, Богородского района, обращение подписали:

Председатель колхоза А. А. Шумский.

Бригадиры: А. П. Емелин,
А. А. Бурденева.

Звеньевые: Т. И. Сорокина,
М. С. Тихонова.

Колхозники: А. П. Коротков, А. В. Осипов, М. И. Патина,
Л. В. Малышева
и другие.

Сушеные овощи — фронту

Наряду с хлебом и мясом, мы должны обеспечить бесперебойное снабжение Красной Армии овощами и картофелем. Однако транспортировка и хранение их в свежем виде в условиях военного времени весьма затруднительны. Вот почему перед каждым колхозом была поставлена задача — одновременно со сдачей овощей и картофеля государству в счет обязательных поставок в свежем виде, — организовать сушку овощей и картофеля для нужд фронта.

Исполком райсовета утвердил план сушки овощей и картофеля и установил сроки сдачи готовой продукции по каждому колхозу.

Многие руководители колхозов осознали всю важность этого большого дела, имеющего оборонное значение. Получив задание, они немедленно приступили к его выполнению, мобилизовав на это дело всех колхозников и колхозниц.

Первым выполнил свое задание Шапкинский колхоз «Коммунар» (председатель тов. Выборнов). Шапкинские колхозники сдали на склад райпотребсоюза 335 килограммов сушеных овощей, вместо 300 по заданию.

Вслед за Шапкинским колхозом выполнили свои задания по сдаче сушеных овощей: Кузнецовский, Нагавицкий, Лавицкий, Пальцинский, Лазаревский, Заозерский и Сысоевский колхозы.

Особо следует сказать о Шаргольском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки

(председатель тов. Полуэктов). Шаргольские колхозники отнеслись к сушке овощей, как к боевому заданию фронта, и за короткое время сдали на склад райпотребсоюза 368 килограммов сушеных овощей, вместо 200 по заданию.

Успешно также ведут сушку овощей и сдачу их государству: Хабаровский, Великосельский, Непецинский, Араповский, Победихинский и Троицкий колхозы. Все они близки к выполнению установленных им планов.

Но так обстоит дело далеко не везде. Отдельные руководители колхозов отнеслись к сушке овощей несерьезно и безответственно. К числу таких горе-руководителей относится в первую очередь председатель Ключищенского колхоза «Восход» тов. Капустин, который даже и не думает организовать сушку овощей, несмотря на то, что в колхозе имеется специальная сушильная печь.

До сих пор также не приступили к сушке овощей Гремячинский, Букинский, Больше-Куликовский, Чижевский, Кубаевский и некоторые другие колхозы.

Район имеет все возможности с честью выполнить задание по сушке овощей. Руководители колхозов должны понять, что давая сушеные овощи Красной Армии, они ускоряют победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Ф. Русинов, председатель райпотребсоюза.

В райкоме ВКП(б)

Не рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, председатель Теряевского колхоза Селяков И. В. распределил урожай 1943 года на трудодни колхозников, чем грубо нарушил постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов».

Вместо укрепления трудовой дисциплины, Селяков систематически пьянствовал и этим самым дезорганизовал всю работу в колхозе.

По следам наших выступлений

Факты, изложенные в письме «Бездействующий радиозузел», опубликованном в «Ленинской правде» от 3 ноября с. г., полностью подтвердились.

Председатель исполкома Дудневского сельсовета тов. Ичин

сообщил в редакцию, что указанные недостатки устранены и радиозузел в настоящее время работает бесперебойно.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Исполком городского Совета производит призыв в ремесленные училища и школы ФЗО

В ремесленные училища принимаются юноши и девушки в возрасте от 14 до 16 лет, в школы ФЗО — в возрасте от 15 до 18 лет. Срок обучения: в ремесленных училищах 2 года, в школах ФЗО — 6 месяцев.

За справками обращаться в городской Совет к тов. Санкину. Исполком горсовета.

Налоговый отдел горфо и инспекция госстрах ПЕРЕЕХАЛИ в помещение райсборкассы, отделы госдоходов и местного бюджета — в помещении горсовета. Зав. горфо — БОЛОТНОВ.

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Московского театра комедии и эстрады

СЕГОДНЯ

джаз-спектакль

«О ЛЮБВИ ЕЩЕ НЕ СКАЗАНО»

(в двух отделениях)

Начало в 9 часов вечера.

С 1 декабря с.г. при городской бане

открывается детское

отделение,

которое будет обслуживать матерей с детьми до 5-летнего возраста по вторникам и средам. Зав. баней Блонштейн.